

## 看点

## 提前开启忙年模式

山东港口青岛港节日生产“加速度”



青岛港前湾港区。山东港口青岛港供图

**早报2月8日讯** 2月7日,尽管气温已跌至零下8摄氏度,但在山东港口青岛港前湾集装箱码头,一场与恶劣天气较量的保班作业正如火如荼展开。广大一线职工精神抖擞、士气高涨,大家克服风大、气温低等诸多恶劣条件,严格执行安全操作规程,以安全质量促效率。“在‘风和’轮作业中,桥吊平均效率达到了35.4个自然箱/小时的高效率,提前2.5小时完成作业。同时在‘泛舟胜利’轮作业中,比计划提前2小时完成作业,我们打赢了一场场生产攻坚的硬仗!”作业三大队队长王尚斌说道。

当前,上游各大工厂为抢抓节前出货窗口期,开足马力集中备货出口;船公司充足的空箱储备与延长的箱期,进一步激发企业生产出货热情,多重因素推动外贸出货量持续处于高位,给全国各大港口都带来不小的考验。

为最大限度提升作业效率,青岛港集装箱码头全面开启“昼夜不停”的作业模式,一线职工轮班上岗、接力作战,桥吊、轨道吊、叉车、集卡等机械设备全天不间断运转。目前,青岛港QQCTU桥吊达到每小时32个自然箱以上,多艘船舶作业效率突破200个自然箱/小时,船舶“快靠、快干、快离”的节奏有效加快了船舶和货物的周转速度,大幅缓解了港区的拥堵压力。

据悉,2月1日以来,前湾港区各泊位生产火热,共计刷新作业纪录数十项,累计使用拖轮948艘次,同比增长32.4%,开靠大船503艘次,同比增长35.9%。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼)

## 西海岸年货节来了

“荷悦里·迎春局”市集热闹开市

**早报2月8日讯** 作为2026“西海岸年货节”的重要组成部分,“荷悦里·迎春局”新春市集于2月5日在西海岸新区瑞源荷悦里商街正式开市,将持续至3月4日。市集汇聚超60个特色摊位,涵盖非遗美食、文创手作等多元品类,并安排开笔纳福、茂腔表演、“暖心饺献守护者”、元宵猜灯谜等一系列精彩纷呈的文化惠民活动。

西海岸新区深化“景、展、节、演、贸、农、赛”七业融合,策划开展“环湾国际消费季”系列活动。其中,2026“西海岸年货节”以“新春贺岁·乐购新区”为主题,将持续至3月31日,计划在全区举办超过70场新春系列活动,打造沉浸式、多层次消费场景,让市民和游客在新区度过一个喜庆、温馨、有收获的新春佳节。

2026“西海岸年货节”将推出一系列创新场景与主题活动,为市民和游客打造一场集购物、娱乐、文化体验于一体的国际化沉浸式消费盛宴。

其中,各大商超综合体推出各具特色的迎春活动。利群西海岸金鼎广场开启“骏马迎春”活动;西海岸万达广场推出“年在万达 春节嘉年华”,并于2月7日至8日举办“黄岛农品”新春年货节;吾悦广场打造“幸福中国年”系列活动;梦乐城带来“年货年味”特色活动;城市传媒广场举办“寒假春节活动”;合美MALL举办“新春糖球会”等。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼)

## 关注

## 微尘博爱送温暖

青岛开展走访慰问活动



2026年新春“微尘博爱送温暖”走访慰问系列活动启动。

**早报2月8日讯** 2月7日,青岛市红十字会、市退役军人事务局、微尘公益基金会、好人文化促进会联合启动2026年新春“微尘博爱送温暖”走访慰问系列活动。公益组织代表、志愿者及爱心人士组成一个个走访小分队,深入社区、乡村,聚焦道德模范、退役英模、际遇困难的家庭等,送去慰问物资与暖心服务,以公益实践书写民生温度。

爱心团队走访了青岛市十佳道德模范、全国公安系统一级英雄模范李涌烈士的亲人,还走访了全国道德模范、“核武老人”魏世杰和参战老兵孙立国等人。走访中,志愿者帮助他们打扫卫生、陪伴聊天,公益组织联动医护人员为他们开展免费体检与健康咨询。此外,爱心企业捐赠的物资让际遇困难家庭暖意融融,军休干部书画爱好者挥毫泼墨,将“福”字与春联作为文化年货送到他们的手中。这些生动实践拓展了青岛“好人关爱好人、好人帮助好人、好人牵手好人”的公益生态。

走访践行“政府引导+社会参与+精准帮扶”的公益新模式。爱心团队采用“1+1+N”形式,通过集中见面、节日祝福与多轮入户走访相结合,重点覆盖岛城部分道德模范、微尘之星际遇困难家庭等群体。在际遇困难群众家中,爱心团队详细询问他们的生活状况与实际需求,送上慰问金、年货礼包及冬季保暖物资。

(青岛早报/观海新闻首席记者 孙启孟 摄影报道)

## 翰墨迎新春 福暖进万家

即墨区开展新春送福志愿服务活动



即墨区国立家政服务学校的志愿者教居民剪纸“马上有福”。

**早报2月8日讯** 2月8日,青岛市即墨区国立家政服务学校组织志愿者与书画爱好者,走进龙泉街道和泉社区天一仁和郡小区,开展“迎新春 送福字”志愿服务活动。

活动现场暖意融融、喜气洋洋。一张张大红宣纸整齐铺展,书法爱好者们凝神聚气、挥毫泼墨,提笔、运笔、收笔间行云流水、一气呵成。楷书端庄稳重、行书飘逸灵动、隶书古朴典雅,多种书体各展风采,一副副寓意吉祥、对仗工整的春联跃然纸上。“春归大地人间暖,福降神州喜临门”“燕衔喜信春光好,马跃财门幸福长”“一帆风顺年年好,万事如意步步高”……一句句饱含美好期盼的新春祝福在笔墨间尽情流淌,传递着对社区居民的真挚问候。

在活动现场的另一侧,剪纸、糕点制作等民俗体验区同样热闹非凡。志愿者们耐心讲解、手把手教学,居民们认真学习、动手实践,一张张彩纸在指尖翻转,变成精致喜庆的窗花;揉面、塑形、装点,传统糕点在协作中新鲜出炉。大家在互动体验中感受传统年俗的独特魅力,在欢声笑语中拉近邻里距离,让传统文化在实践中得以传承与发扬。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超 通讯员 张涛 摄影报道)

## 周知

## 767名学子“智力比拼”

全国青少年信息学奥赛冬令营开营

**早报2月8日讯** 2月6日,第43届全国青少年信息学奥林匹克竞赛(NOI2026)冬令营在青岛市城阳第一高级中学正式拉开帷幕,这是青岛首次承办本项赛事。

据了解,本次冬令营为期7天,安排了丰富的授课与交流活动,讲授团队包括来自全国高校信息学领域的专家教授、2025年国际信息学奥林匹克竞赛(IOI)金牌获得者以及NOI名师,吸引了767名参赛学生、近200名带队教师参加。学生营员测试环节,除常规测试外,本次冬令营还将并行设立有AI辅助编程的测试,内容更加丰富紧凑。

(青岛早报/观海新闻记者 钟尚蕾)

## 年货惠老暖民心

精彩的文化盛宴彰显出浓浓的年味

**早报2月8日讯** 近日,青岛某离职干部休养所内人头攒动,一场以“传统文化敬老兵、优质资源献功臣”为主题的迎新春活动拉开帷幕。活动分为文艺演出和年货大集两大板块,既为老干部们献上精彩的文化盛宴,又提供“一站式”年货采办服务,让老干部们在家门口感受到浓浓的年味与社会的尊崇。

迎新春文艺演出精彩纷呈,快板队节目以明快的节奏、生动的语言,将党的政策娓娓道来,赢得现场阵阵掌声;魔术师妙手生花,引得观众连连惊叹;京剧表演字正腔圆,赢得观众满堂喝彩。演出尾声,9位平均年龄超90岁的老干部登台,用饱含深情的嗓音合唱《没有共产党就没有新中国》,将现场气氛推向高潮。

随后,随着金狮欢腾跳跃,年货大集正式启动。年货大集特别设置了“一站式”服务专区,涵盖生鲜蔬果、海鲜产品、春联福字等八大类百余种年货,全部由青岛“荣军联盟”优质商家提供。

年货大集的公益摊位上,磨刀师傅免费为老干部们磨刀;政策咨询台前,工作人员耐心向老干部们介绍荣军商城的操作方式,讲解荣军联盟的优惠政策。“我腿脚不便,志愿者直接把年货帮我送到家,真是太感谢了。”80多岁的张奶奶捧着刚买的年货礼盒,脸上洋溢着笑容。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁 通讯员 刘朋朋)

## 玻璃“焕新计划”启幕

沙子口街道举行再生资源专项回收

**早报2月8日讯** 窗台上的碎玻璃、厨房里的旧玻璃瓶、储藏室积灰的旧玻璃窗……这些曾被视为“无用之物”的玻璃制品,如今在社区绿色回收点有了新归宿。

近日,崂山区沙子口街道联合天乐弘环卫公司,专项开展再生资源玻璃集中回收行动,让“废玻璃”走出垃圾桶,踏上从“丢弃”到“重生”的闭环之旅,践行循环发展理念。此次“废玻璃”专项回收行动,既是对再生资源的珍视与高效利用,也是对“循环生活、绿色低碳”理念的生动践行——那些被人们忽略的玻璃碎片,实则藏着重新发光发热的可能,经过规范回收与再生处理,便能实现价值重塑。“以前碎玻璃混在垃圾袋里,总怕扎破手,现在楼下就有玻璃专项回收桶,太方便了!”一位居民提着一袋碎玻璃,小心翼翼投进社区新设的玻璃专项回收桶,桶身“玻璃专项回收”的字样格外醒目,不少居民主动参与其中,自觉做好分类投放。

目前,玻璃回收链路已日趋清晰,从居民自觉分类投放,到社区定点集中收集,再到专车专项清运,每一个环节都规范有序,确保废旧玻璃能够顺利运往再生车间,实现循环利用。当越来越多的居民加入“玻璃行动”,散落的玻璃碎片便会汇聚成“绿色力量”,为城市生活注入更多温暖。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁)